

Za dobro voljo

Tajnost

„Ivan in jaz sva zaročena, toda to je še tajnost.“
„In kako dolgo bo še tajnost?“
„Dokler ne pripravim Ivana do tega, da se zaročiva.“

Pri vojaki

Po pouku sprašuje narednik: „Iz koliko delov je navadno sestavljena strojna puška?“
„Iz sedmih,“ odvrne vojak.

Zahvala

Zahvaljujem se Vzajemnemu podpornemu skladu Slovenskega doma v San Martinu za takojšnje izplačilo posmrtnine v znesku 100.000 pesov m/n. ob smrti mojega očeta Franca Filipiča.

Bogomir Filipič l. r.

NA PUSTNO NEDELJO

4. marca 1973

vas vse lepo vabimo na veselo pustovanje na Pristavi, Monte 1850, Castelar

Pripravili bomo že dobro kosilo in vam z dobrotami veselo stregli vse popoldne.

Za kosilo lepo prosimo, da se prijavite na tel. 629-4077, 628-51-81, in 629-9838

Slovenska Pristava

JAVNI NOTAR

FRANCISCO RAUL CASCANTE
Escribano Público

Cangallo 1642 Buenos Aires
Pta. baja, ofic. 2
T. E. 35-8827

„Dobro. Zakaj pa ravno iz sedmih? Zakaj ne samo iz šestih?“ sprašuje na prejšnjem narednik.

„Zato,“ se odreže vojak, „ker bi v tem primeru en del manjkal.“

Svobodna volja

„Ali verjameš, da ima človek svobodo volje?“
„Verjel sem; odkar pa sem oženjen, ne verjamem več.“

OBVESTILJA

SOBOTA, 24. februarja 1973:

V Slovenski hiši sestanek, ki ga organizira SKD. Tone Mizerit. Pregled političnih razmer v Argentini. Pavel Fajdiga: Vtisi iz ZDA.

V Slovenskem domu v San Martinu ob 19. turizmu v odbojki v spomin na Francija Mramorja.

V Slomškovem domu ob 20 srečanje z mendoškimi rojaki. Na sporedu skioptične slike in filmi ter razgovor.

NEDELJA, 25. februarja 1973:

V Slomškovem domu ob 16: velika tombola vse slovenske skupnosti v Argentini v korist Slovenskega doma v Mendosi.

V Carapachayu maša izjemoma ob 10 za rajnega Vlada Medena. Po maši srečanje in razgovor, ki ga bo imel g. Pregelj, bivši dekan v Leskovcu.

NEDELJA, 4. marca 1973:

V Slovenski hiši od 9.30 mladinska maša in sestanek SDO SFZ.

ČETRTEK, 8. marca 1973:

V Slomškovem domu ob 19.30 mladinsko predavanje pod naslovom „Da boš velik“. Predavatelj Milan Magister

Vse avtomobiliste lepo prosimo, da v nedeljo, 25. februarja, ob priliki mendoške tombole, puste svoja vozila v stranskih ulicah.

V priredbi SKD-SLS bo v soboto, 24. t. m. ob 19.20 zvečer v mali dvorani Slovenske hiše

INFORMATIVNI SESTANEK

Na sporedu sta dve predavanji

Tone Mizerit: Politični položaj v Argentini in volitve 11. marca

ter

Pavel Fajdiga: Vtisi iz potovanja v ZDA

Vabljeni vsi, tudi žene in dekleta

SDO in SFZ v San Martinu

vabita na

PUSTNO ZABAVO 1973

ki bo na PUSTNO NEDELJO, 4. marca, v prostorih Slovenskega doma v San Martinu. Začetek ob 21

Sodeluje: Discoteke The LOWDOWN

VELIKA IZBIRA NAJBOLJŠEGA POHIŠTVA

MUEBLES

LUKY

Frente Estación EZEIZA
T. E. 295 - 1197
Ruta 205



LUKA MILHARČIČ

Električni aparati

Izključni zastopnik: Hitachi — National — Crown — Ranser — Panoramic — Aurora — Saccol — Columbia — Westinghouse — Godeco — Tonomac — Gamuza — Olivetti — Kenia — Champion — Marshall.

Podružnice

CARLOS SPEGAZZINI
Avda. 25 de Mayo 136

SAN JUSTO
Almafuerte 3230

Peter Selak

Slovinci v Angliji

Štrajk rudarjev blizu dva meseca je tu povzročil pravo presenečenje. Rudarji so bili preje v primeru s plačami delavstva zunaj zadnjih deset let — za svoje težko delo bolj slabo plačani in je vse drlo ven iz rudnikov. Ko je zveza rudarjev prosila za povišico, je naletela na bolj gluha ušesa in tako izzvala štrajk. Sedaj so dobili res krasno plačo toda višje bodo tudi takse, višje cene premoga, višja cena elektrike in ne bomo dosti na boljšem.

Tu vse zavisi od premoga: električna energija za pogon industrije, za razsvetlavo, za plin in ostalo uporabo. Res da je tu že v uporabi olje in atomska energija, vendar še vse prevladuje in bo prevladoval premog. Tu ni vodne moči in hočeš nočeš se moraš predati premogu. Tega v posebnih cisternah tako predelajo, iz njega vzemo ves plin, dim in ostalo navlakno in gori in izžareva brez dima in prahu. Nad tri tedne smo bili 7—8 ur na dan brez elektricnega toka zaradi pomanjkanja premoga in bilo je vse prizadeto. Vse je bilo ob večerih v temi le na važnih križiščih zaradi prometa so bile luči. Telefon bolnišnice, gasilci in policija so imeli luč. Dovoz premoga iz zalog so razjarjeni rudarji preprečili razen v bolnišnice in sirotišnice in tako prisilili vlado do razgovorov. Vlada je ohranila mirne živce in tako rešila in preprečila nadaljnjo uničenje. Policije je večkrat

tudi resno nastopila in več razgrajčev je šlo pred sodišče. Unija rudarjev je opozarjala člane, naj bodo pri sabotazi previdni in pametni, toda kdo more krotiti razbrzdano množico in ima Unija sama več težav in sitnosti kot pa oblast. Sedaj vse lepo mirno in lepo dela naprej in „Otok“ že žari v električni luči.

Ozadje štrajka po moji sodbi je: Prvič preje bolj slaba plača rudarjev.

Drugič: Nerazpoloženje delavstva proti sedanjim konzervativni vladi, čeprav vsak prizna, da delavska vlada ne bi nikdar pristala na tolikšno povišico in pa komunisti, kateri skušajo rovariti pri vseh vladah, pa naj bo to pri delavski „labour“ ali sedanji „tory vladi“ Pri volitvah ob koncu štrajka seveda tajno z listki so dobili le 4% glasov in 96% delavstva je odločno reklo, gremo na delo in sprejelo novo plačo in ostale pogoje. Komunisti in njim naklonjeni ljudje so zahtevali še 1 funt povišice. V novembru 1971 so se vršile tajne volitve rudarjev za ali proti štrajku in rezultat teh je bil 53% glasov za štrajk in 47% proti štrajku. Vse se je izvedlo na res demokratičen način.

Pristop Velike Britanije v skupni Evropski „Common Market“ je že nad dve leti pereče vprašanje tukajšnje javnosti. Začelo se je že pred 5 leti pod vlado laburistov-delavcev in se na-

daljuje pod sedanjo konzervativno vlado. Oboji se dobro zavedajo, da Vel. Britanija ni več tista delavska, kot je bila pred 50—60 leti in je treba najti nekakšno rešitev in trdno zaslobo na ozemlju Evrope. So velike kritike od strani opozicije navidezno — za kulisami pa obe vladi in opozicija delata z roko v roki za obstoj britanske ekonomije in zamisel se lepo uresničuje. So pa v tem oziru Britanci res pravi mojstri. Navidez se tako vražje pripravijo, toda kadar gre za skupne narodne interese, pa držo skupaj kot veriga. V tem oziru se moramo Slovenci od njih marsikaj učiti.

Boji v severni Irski. To je dandanes predmet svetovne javnosti. Ta boj traja že nad 300 let in ta je prišel Irceem že kar v kri, da se morajo z nekom ruvati, pa bi bilo to upravičeno ali neupravičeno. Kaj drugače je Irec zelo dober, veren, marljiv in pošten, ima pa tudi svoje muhe kot vsaka narodnost. Njegova zgodovina zadnjih 300 let je temna in krvava in ko je 1. 1918 dobil svojo prostost in 1. 1949 svojo lastno državo, si je po 300-letnem spanju začel prengljo mesti oči in začel naglo stopati naprej in zadnje 2 leti začel hoditi po novi cesti, katera vodi v njegovo rogobo. Vse to divjanje, sabotaže, rolaganje eksplozivnih bomb, uničevanje javnih zgradb in naprav, uničenje civilnega nedolžnega prebivalstva, policije in vojske, to gre vse v smislu in načrtu znamenja erpa in kladiva. Več voditeljev tako zvanе ERA teroristične organizacije je priznalo, da so simpatizerji Moskve in njihov cilj je prevzeti

oblast tudi v Dublinu. Več katoliških škofov tu, čeprav irskega pokolenja, je začelo zadnja časa na vse to opozarjati. Londonu ni dosti za severno Irsko in bi oba, London in Dublin, naredila konec temu in sklenila sporazum, toda vmes je tretja sila, katera vse to ovira. Je pa ta del irskega otoka že tako uničen, da se ga oba London in Dublin otepati sprejeti pod svojo streho. Ko se bodo viharji umirili in dim razpodil nad ruševinami, bo moral sam nedolžni prijeti za delo obnove lastnega ozemlja in sam žrtvovati finance za vse to. Tudi v Dublinu samem so se streljčili in začeli ostro postopati z različni prenapetosti ker ti so zmogni delati slaba dejanja tudi v irski republiki in se jih vlada tam resno boji in bo imela v bodoče z njimi še velike težave. Če bi bile na ozemlju severne Irske bivše nemške SS straže ali ruske bi kmafu minilo raznim razgrajčev veselje do uničevanja. Britanski vojak je pa bolj tih, potrpežljiv, širokogruden in počasi vleče situacijo in usodo naprej. Bog da res tam kmafu mir in konec vsega razdejanja in pravičen izid vojske, saj je tam že več kot odveč gorja in trpljenja.

Od doma iz Slovenije prihajajo vesele in žalostne vesti, resnične, neresnične. Pred Božičem je menda po Hrvaškem in v Mecedoniji precej vrela in žrtve tega so zopet postali nedolžni ljudje ker vodje rogoviljenja so ali zbežali čez mejo ali menjali svoje zamisli in šli v varno zavetje. Trenutno se je zopet vse pomirilo. Moje mišljenje je to: „Jugoslavija je mednarodno ura-

ESLOVENIA LIBRE

Editor responsable: Miloš Stare
Director: Tone Mizerit
Redacción y Administración:
Ramón Falcón 4158, Buenos Aires
T. E. 69-9503
Argentina
Uredniški odbor:
Miloš Stare, Pavel Fajdiga,
dr. Tine Debeljak, Slavimir Batagelj
in Tone Mizerit

Correio Argentino Central (B)	FRANQUEO PAGADO Concesión N° 5775
	TARIFA REDUCIDA Concesión N° 3824
	Registro Nacional de la Propiedad Intelectual N° 1.149.713

Naročnina Svob. Slovenije za leto 1973 za Argentino \$ 75.— (7.500.—) — Pri pošiljanju po pošti \$ 78.— (7.800.—). ZDA in Kanada 13 USA dol.; za Evropo pa 15 USA dol. za pošiljanje z avionsko pošto. Evropa, ZDA in Kanada za pošiljanje z navadno pošto 9 USA dol. Talleres Gráficos Vilko S.R.L., Estados Unidos 425, Buenos Aires. T. E. 33-7212

Kol'kor kapljic, toľko let,
Bog nam daj na svet' živet'
Živio, oj živio na svet'!

Vsa slovenska skupnost se bo v NEDELJO, 25. februarja, zbrala na vrtu Slomškovega doma, Castelli 23, Ramos Mejia, kjer bo

TOMBOLA

v korist Slovenskega doma v Mendosi

Glavni dobiček: UMETNIŠKO IZDELAN HRASTOV SOD S 100 LITRI RUJNEGA VINCA ● Nato: 150 pletenk, originalne posode, 1000 kg grozdja in drugega sadja

Opoldne na razpolago kosilo!

Klicanje številk ob 16. uri!

Vabijo: Zedinjena Slovenija in slovenski domovi

Sreča te čaka, um ti je dan —
zato: v Somškov dom na tombolni dan!

Svoji k svojim! Pod enakimi pogoji Vam SLOGA plača večje obresti kot katerakoli banka. In Vaš denar bo pomagal pri gospodarskem napredku slovenskega človeka v Argentini. Pomislite tudi na to, predno se odločite za naložbo svojih prihrankov!

Kreditna zadruga „S. L. O. G. A.“ z o. z.

Bartolomé Mitre 97

T. E. 658-6574

Ramos Mejia

Uradne ure: ob torkih, četrtek in sobotah od 16. do 20. ure